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Katonai kegyetlenségek.

Felelős sserkesstő és laptulajdonos: . SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
THAN GYULA. ■ .É^ieczen, Főtér Biodermaun-pívlota, földszint, 

/..Ki- / a* udvarban hátul.

Jól beszéltél lengyel demok­
rata, Dassynszki a Reichsrathban. 
A magyar képviselőházban ilyen 
beszédet egyik párt részéről se 
lehet hallani. Ha ártatlanéi Ítélték 
el katonabirái Mattasich-Keglevic- 
chet, Kóburg Fülöp herczeg volt 
hadsegédét, a ki most váltóhami­
sítás miatt katonai rangjától és 
magyar nemességétől megfosztva, 
várfogságot szenved: senki pártját 
nem fogta, senki nem merte törté­
netét elbeszélni, hogy a váltóha­
misítás ráfogás, csak ez az egyet­
len népképviselő. Mert nem a 
herczegasszony erkölcséről vagy a 
főhadnagy szerelméről van szó, a 
mit a legkiméletlenebbül kellene 
rosszaim, hanem arról, hogy az 
igazságot és a törvényt lehet-e, 
szabad-e igy kiforgatni, ráfogás- 
sal, hamisított bizonyítással, ka­
tonai erőszakkal egy embert állá­
sában, becsületében, szabadságában 
tönkretenni! ?

A katonaságnál mindent sza­
bad. Ezt bizonyította be Dassynszki 
a galieziai Prsemizlben uralkodó 
Galgótzy Antal táborszernagy kor­

mányzatának leírásával. Ez az ur 
ugyanaz, akinek parancsnoksága 
alatt történt, hogy a megkínzott 
huszárok pár évvel ezelőtt össze­
kaszaboltak egy embertelen őrmes­
tert, a miért halálra Ítéltetett egy 
tuczat közembert, a kiknek utóbb 
megkegyelmezett a király, de vár­
fogságot szenvednek többen közü­
lök mindmáig — szegény magyar 
legények !

Hogy Galgótzy is magyar 
ember, nem kelthet bennünk szin- 
pátiákat, sőt ellenkezőleg bántó, 
ha a kevés magyar tábornok kö - 
zött, a ki az osztrák seregben 
parancsnokol, olyan akad, aki ke­
gyetlenségével tűnik ki. A katona 
legyen kemény, de ig zságos és 
emberséges, ez illik hozzá.

Galgótzy hadtestében magyar 
ezredek is vannak, ezért nekünk is 
van közünk az ottani állapotok­
hoz. A múlt évben tizenkét tiszt 
és nyolezvan katona lett öngyilkos, 
negyvennégy megőrült, hetven ön­
csonkítást követett el, hogy a ka­
tonai szolgálattól szabaduljon, — 
négyszáz megszökött és hétszáz- i 
huszonötöt szigorú fogságra Ítéltek. 
Sőt már ez idén is január hónap-

I bau húsz katona választotta nz 
I öngyilkosságot, mint a menekülés­

nek egyetlen biztos módját. Ezek 
eredményei annak a bánásmódnak, 
melylyel a cs. és kir. hao'sergben 
az állámpulgárok fiaival elbánnak, 

j És ezt a békében gyilkos rend­
szert kell nekünk oly drágán meg­
fizetni, hogy a nép munkájával a 
költséget nem tudja megkeresni, — 
vagyona tönkremegy s az ország­
ból kivándorol.

Ha valaki a katonai kegyet­
lenségeket a parlamentben fölpa­
naszolja, vizsgálatot és igazságszol­
gáltatást követel, bár nem oy bát­
ran, mint Dassynszki, a valóságos 
néptribun: mi az a felelet, a mit 
a mi parlamentünkben az ellenzék­
nek hetykén odavetnek ? Az, hogy 
fegyelemnek kell lenni s hogy az 
a bűnös, a kit megkinoztak, meg­
gyaláztak, vagy a ki magát agyon­
lőtte és a miniszter az élet remé­
nyét és a család boldogságát tönk­
retevő tragédiákra legfölebb azt 
jegyzi meg, hogy :

— Az eset sajnos.
Az interpellációra adott fele­

letet a többség tudomásul veszi s 
a dolog el vau intézve. így térnek

Péter adóssága.
írta: Londesz Elek.

Minden földi jóval megáldotta az Is­
ten G ara bő Ádámot; volt háza, kertje s jó 
darab száutóföldön gazdálkodott. Magtára 
sohasem üt ült ki; sohasem kellett attól 
•élnie, hogy éhen marad. A falujabeli sze­
gény emberek csak öt emlegették, ha a 
nyugodalmas, gondnélkül való életről volt 
Syó s példabeszéddé vált közöttük ez a 
mondás : Jól él, mint G a rabó uram I

Az Istennek róla való gondoskodását 
nem igyekezett ám meghálálni Garnbó Ádám. 
Világéletében fösvény, szüle nmrku ember 
'olt s nem jutott eszében sohasem, hogy az 
Isten áldásáért bálával tartozik s ezt a hálát 
jóoelekedettel fejezheti ki legjobban. Fös­
vénységét ismerte az egész falu s a szük­
ségbe jutott emberek meg sem kísérlettek, 
nogy hozzá forduljanak segítségért. Jól 
tudták, hogy hiábavaló lenne ebbeli próbál­
kozásuk, Garabó Ádám még akkoriéin segít a

I bajukon, ha evégből csak egy szem búzát 
! kellett volna kivennie tele magtárából.
I Történt egyszer, hogy a hosszú szá­

razság miatt nagy lett a nyomorúság a fa­
luban. Aki nem volt olyan szerencsés, hogy 
az előtte való évről félretehetett volna va­
lamicskét, bizony keserves életmódnak néz­
hetett elébe. Ilyen szerencsés ember igen 
kevés volt a falu népe között, mely jobbára 
szegény zsellérekből és másnak dolgozó 
napszámos emberikből állott.

A szegények között is a legszegényebb 
volt Csontos Péter, ki favágással és mezei 
munkával kereste a betevő falatját. Valóban 
ráillett a neve, mert szegénynek örökké 
csak a csont jutott, a húst. más ette meg 
előle.

Maga is sokszor emlegette keserű 
tréfálkozással, hogy katonakmában evett 
utoljára húst, azóta csak álmában volt része 
egy-kél jó falatban. I)e nagy nyomorúsága 
sohasem vette el kedvét az élettől és a 
munkától; a gazdagokra sem irigykedett 
soha, megnyugodott sorsában, mint a bibliai

Jób. Dolgozott serényen, hogy legalább a 
csonthoz hozzájusson. Népes családja volt s 
nagyon meg kellett erőltetnie a két kezét, 
hogy mindennapra megszerezze a betevő 
falatot. Ha szert tehetett valami munkára, 
keresve sem lehetett találni nála boldogabb 
embert, de dolgosabbat sem. Munkáját em­
berségesen elvégezte mindig. Nem 6 volt ar. 
oka, hogy a szerencse nem mosolygott rá 
sohasem.

Azt szokták mondani tréfásan a ps- 
naszkodónak : ne busulj, lesz még rosszab­
bul is 1 Péternek is bízvást mondhatták vol­
na, habár ő sohasem panaszkodott. De pa­
naszkodás nélkül is betolt rajta ez a köz­
mondás. A nagy szárazság miatt neki is 
keservesebbé vált a sorsa. Megdrágult min­
den s két napi munka árán juthatott csak 
egy kis búzához és sznlonnácskához. így 
azután hamarosan elfogyott az összekupor- 
gatoit pénzecske, más sem került helyébe, 
mert munkái sem ludolt kapni. A gazdák 
is összehúzták magukat s inkább nem vé­
geztették a szükséges munkákat, semhogy

V; sokszorosító készülékhez állandó raktár minden 
hozzávaló kellékek, u. m. festék-szalag, Carbon- 
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napirendre a milifirittmui legsxi'r- 
nyübt) visszaélésein. Mert a had­
sereg abszolút állam az alkot­
mányos állam fölött s minden 
zsarnokságát tűrnünk kelj.

Munkálatok a nagyerdei 
Sporttéren.

Debreczen, február 12.
A Nagyerdő elején, u két katonai 

lövőtéren túl egy körülbelül két és fél kát. 
hold területű tisztás van, melyet a városi 
hatóság a múlt esztendőben az azóta egye­
sült Debreczeni Torna- és Kerékpáros- 
Egyesületinek sport tér czéljaira bizonyos 
évi díjért használatra átengedett. E téren 
a januári kedvező időjárás folytán a föld­
munkák jó része már megtörtént.

Legnagyobb munka volt a kerékpár­
pálya feltöltése, illetve leásása. A verseny- 
pálya egész hossza, a pálya belső szélén 
számítva, 500 méter; szélessége mindenütt 
ö méter; a hosszúsági ágak feltétlenül a 
a vízszinteshez vannak kidolgozva.

A két kanyarulat az egyenestől és 
vízszintestől kiindulva, lassan emelkedik és 
a félkör közepén, a pálya szélességének kö­
zépvonalán eléri a legnagyobb magasságot;
2 métert az egyenes pályához képest. A 
kanyarulatok fel (öltéséhez szükséges föld­
anyagot részint az egyenes pályának itt-ott 
szükségessé vált mélyítése, részint a két 
kanyarulat végén ásott anyaggödrök szolgál­
tatták.

Az összes, eddig mozgásba hozott 
földanyag körülbelül KJOO köbméter. Ebbe 
még nincs beleszámítva a pálya belsejében 
levő terület elegyengetésével járó munka, a 
mely még hátra van, valamint a pálya agya­
golása.

A kerékpályán belül 8000 négyzet- 
méternyi tér áll rendelkezésre a különféle 
játékokra.

Legnagyobb térre a rugó labdajáték­
hoz van szükség, amely mostanában az ösz- 
szes sportok közt első helyre került, a mi

a játékot iuo tagok számának növekedését 
éi a közönség érdeklődését, illeti. Azért e 
játék,iák Delireczenben való meghonosítására 
és állandó művelésére az egyesület különös 
gondot óhajt fordítani.

A labdapálya a sporttér belsejében, a 
kerékpálya egyik egyenes ágának fel haszná­
lásával 52 méter széles lesz s ennek meg- 

1 felelően 104 méter lesz a hosszúsága. Föld- 
I munkálat csak annyi szükséges, hogy a talaj 
j kisebb egyenetlenségei elsimittnssanak s az 
I egyik oldalon, hol a kerékpályát kissé mé­

lyíteni kellett, az átmenet enyhít tessék. Az 
azután még íenmaradó téren két tenisz­
pálya épül, azonfelül külön helye lesz a 
sulydobásnak, magas- és távolugrásnak, vala­
mint a felállítandó mászószerkezetnek és az 

’ esetleg kint használandó egyéb tornasze­
reknek.

A földmunkálatokat Várady Géza egye­
sületi mérnök tervei szerint Zelenka János 
vállalkozó vezeti.

Tavaszra marad a tribün és egy szer- 
kamara és öltöző felépítése és a lehetőség­
hez képest egyéb kiegészítések.

Egyesületi mozgalmait. A tagok száma 
a két egylet egyesülése után a következő : 
Életben levő alapitó van 58, rendes tag 
185; ebből 70 akadémiai hallgató, ez évben 
5 k. díjjal és 18 nő, az uj alapszabályok 
szerint szintén 5. k. díjjal, mig a rendes tag­
sági dij 10 k. Ezenkívül van még 18 pártoló 
tag 6 k. díjjal. Uj tag ez évben 13 lépett 
be és pedig egy alapitó 100 k. összeggel és 
12 rendes tag. Kilépését bejelentette 7 tag, 
többnyire távozás folytán.

A tornaórákon élénk részvétel van, 
uey hogy legközelebb megint kisebb fajta 
háziversenynyel fog az egyesület a nyilvá­
nosság elé lépni. Erre a választmány a 
résztvenni óhajtó tagok figyelmét már most 
felhívja, hogy az előkészületeken pontosan 
megjelenhessenek.

Hogy a pénztár a Sporttér kiadásait 
megbirhassa a választmány a régebb idő 
óta hátralékosokat a fizetésre nemcsak fel 
szólítja, hanem szorítja, a jelen évre pedig 
kéri az összes tagokat, hogy dijaikat ne fél­
évi részletekben, hanem lehetőleg már most

egész összegében befizessék, illetőleg *z ?] 
járótól már most mind a két félévi nyugtat 
vánvt kiváltsák.

VIDÉK
Öngyilkos szolgabiró. Sátorai!«. 

Újhelyi ől jelent k, hogy Kncsanovszky Mj 
hály, sárosi nyugalmazott szolgabiró, Ungvá- 
rou, egy ottani vendéglőben főbelőtte ímmat 
és rögtön meghalt.

Lakmá-rozo betörök. Hegyközszál. 
dobágyról Írja levelezőnk, hogy ott. szomba­
ton ismeretlen tettesek betörtek Zűri Sán­
dor lakására. Az utczai szoba vasrácsát ki- 
feszítették és azon keresztül kilencz párnát, 
hat dunnát, nagy összeg pénzt és több érté­
kes holmit elvittek. A kár több száz 
forintra tehető. A betörők egész nyugodtan 
végezték munkájukat, sőt megették az asz­
talon levő fánkot és pecsenyét s megittak 
egy nagy köcsög tejet. A csendőrség nyomá­
ban van az ismeretlen tetteseknek.

Nagy pénzhamisító banda. -
Nagy-Szöllősről táviralozzák, hogy az ottani 
csendőrség nagy pénzhamisító banda nyo­
mára jött. Több pénzhamisítót letartóztattak, 
Ezek között van Fazekas Eb k földbirtokos 
is. A banda feje, Becskor Mihály elcsapott 
végrehajtó, Amerikába szökött. Még több 
letartóztatás várható.

Megtámadott postakocsi.
— Saját tudósi tónktól. —

Vakmerő rablótámadást intéztek — 
mint nekünk Írják — vasárnap este a Barca 
és Újfalu között közlekedő postakocsi ellen. 
A kocsis este 8 órakor indult Újfaluról a 
póstaszállitmányuyal, hogy az ö kilométernyi 
távolságra lekvő Barcára vigye.

A póstakocsis rendesen hatlövetű forgó 
pisztolyt hordott magával, ez alkalommal is 
nála volt a fegvver s ez mentette meg 
éleiét.

Alig távozott Újfalutól két kilométer- 
nyitó, az ut mellett egy árokból három em­
ber ugrott elő.

Az egyik megragadta a lovakat, a 
másik pedig egy hatalmas csapást mért * 
kocsis feje felé. Rajka észrevette a vesze­
delmet s az ütés elől félre kapta a fejét s 
a másik pillanatban már elővette revolverét

ki keljen adniok a drága pénzt ilyen szűk 
világban.

ilyen módon napról- napra rosszabbodott 
I éter állapota. Mindenéből kifogj ott s egy 
ialat kenyér sem volt már a házánál. A jó 
emberek segítségére szorult ekkor Péter • 
adtak is neki, amit adhattak, sok maguknak 
sem volt. Au de idő múltán jó embereiből 
is kifogyott Péter, sóira járván már vala­
mennyit. Egy jómódú ember volt még a 
faluban, akitől nem kért segítséget nagy 
nyomorúságában: Garabó Ádárn. A szükség 
rávitte, hogy Garaténál is szerencsét pró­
báljon, habár semmi reménye sem volt 
hogy meglát yithntja a iösvény ember szivét! 
Beállított hozzá két sovány gyeimckével és 
könyörögve kérte őt, hogy adjon neki egy 
zsák búzát, ha nem is ajándékba, de kölcsön. 
Eogadkozott, hogy majd megdolgozik érte 
kamat főjében.

Garabó Ádám erre az Ígéretre, Péter 
sok könyörgése után, megnyitói ta végre tele 
magtárát. Adott n szegény embernek egv 
zsák búzát s látni is akarta nyomban jóté­

konyságának hasznát. Ott fogta Pétert a 
házánál s dolgoztatta éjjel-nappal s százszor 
is eszébe juttatta azt a zsák búzát.

- Vissza add ám, hallod, mert törvény­
eié viszlek I

Péter dolgozott keservesen. Korareggel 
már ott volt Garabó házáná* s késő este 
kerü t csuk haza a családjához, Egy napon 
azonban elmaradt s nem is került elő többé. 
Vézna, elcsigázott testébe súlyos betegség 
fciközött be, mely azután elvitte a másvilágra 
Garabó Ádám, mikor Péter haláláról értesült, 
keservesen kezdett panaszkodni:

— Most már ki fizeti nekem vissza az 
adósságát, 1 Odaveszett a zsák búzám!

Éppen az ablaknál állt, mikor a 
szegény Péter koporsójával a temető felé 
igyekezett a szomorú menet Ott vitték el a háza 
előtt a fekete kopoisót. De az ő szivében 
nem támadt részvét a szomorú látványra 
ehelyett az adósság jutott az eszébe.Dühöset) 
szorította össze az öklét s éppen káromolni 
akarta Pétert, amikor megszólalt a falu kis 
harangja A káromlás egyszerre torkán akadt.

Úgy tetszett neki, mintha az a kis harang 
ezt hirdette volna csengő szavával:

— Nem tartozik már — nem tartozik I
Garabó Ádám mérgesen csapta be ne 

ablakot, de a kis harang éles szava követte 
őt szobáról szobára:

— Nem tartozik már — nem tartozik I
A temetés után való napon Garabó 

Ádám kezébe kapta görcsös botját s hara­
gosan indult Péter özvegyének viskója felé.

— Nem hagyom odaveszni a búzámat: 
— dünnyögte haragosan útközben. Ha Péter 
meghalt, fizesse meg a felesége 1 Majd meg­
mutatom én, ki vagyok I Törvény elé viszem 
•. a bőinket is lenyuzatom. ..

Már ott állt a szegény özvegy háza 
előtt s éppen át akarta lépni a küszöböt, 
amikor megszólalt a kis harang:

— Nem tartozik már — nem tarto­
zik már!

Garabó Péter meghökkenve hanyatlott 
hátra, nem merte átlépni a küszöböt. Azu­
tán megfordult és mellére hajtott fejjel 
bandukolt haza.

LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS ! 1
23<ÉLH fft”e-r-* hwt' éa gyarmatáru nagykcreekedéie Debrecien, Városi bérbáz 
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és azzal a mellette áll rablóra lőtt. A lövés 
után mind a három a kocsira akart ugrani, 
de e közben Rajka ismét lőtt s az egyik 
rablót mellén találta, mire az lebukott a 
kocsiról.

A lövésre a lovak is megijedtek s 
gyors vágtatásban ragadták magukkal a 
kocsit.

A másik két rabló ekkor még mindig 
a kocsiba kapaszkodott s csak akkor eresz- j 
aették azt el, amikor a kocsis egy harmadik 
lövést is tett a rablókra.

Rajka amint beért Barczára, rögtön 
jelentést tett az esetről s a csendőrség még : 
azon éjjel megindította a nyomozást. Tegnap 
reggel már sikerült is a meglőtt rablót 
Szuháiiya József ujfalusi lakos személyében 
kideríteni, akinek oly súlyos sebe van, hogy 
nem is lehetett kihallgatni. Társait még 
eddig nem sikerült kézrekeriteni.

Dbbreczbni Újság

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A megszökött milliomos.

(Távirat.) Szolnokról táviratozzák: Az 
Amerikába szökött Straszburger Ármin 
esődügyében a bejelentési határidőt a 
királyi törvényszék mint csődbíróság 
február 11-ére tüz e ki. Eddig mintegy 
ö millió követelést jelentettek be. Ezzel 
azonban a passzívák bejelentése még 
nem ért véget, mert az elszámolásig, 
márczius 10-ig még mindig fognak be­
jelentések érkezni így tehát csak az 
elszámoláskor lesz megtudható, hogy 
mennyire mennek a Straszburger-csőd 
passzívái. A környékbeli lakosság is a 
Straszburger csődügyben igen nagy ősz- 
szegekkel van érdekelve. A nagyobb 
követelések egy része jelzálogilag és köt­
vényekben is biztosítást nyer.

§ Szabadlábrahelyezés. (Távirat.) 
A budapesti városi villamos vasúttársaság, 
miután pénztárnokát, H offer Adolfot letar­
tóztatták, följelentette a főkönyvelőjét, Stck- 
ler Henriket is sikkasztás miatt. Erre Stek- 
Jer is fogságba került. A vád az volt ellene, 
hogy az ismert 50.000 koronás csalásban 
összejátszott Hofferrel s külön is több 
visszaélést követett el. Az elfogott főköny­
velő tagadott minden ellene emelt vádat s 
védelmében dr. Vázsonyi Vilmos a szabad­
lábra helyezését kérte, amit a vizsgálóbíró 
a rai,lt szombaton el is rendelt. Ennek da­
czára Stekler fogházban maradt, mert a 
királyi ügyészség megfelebhezte a határoz»* 
tot s igy a törvény értelmében nem volt 
addig szabadon bocsátható, mig a törvény­
szék vádtanácsa nem döntött a kérdésben.

. a döntés tegnap megtörtént s miután a 
vizsgálóbíró végzését a törvényszék helyben 
haayta, Steklert tüstént, még a tegnapi nap 
wyamán kiengedték a fogságból. A vizsgá­
lat azért tovább folyik ellene.

§ Megoatromolt fináuezok. A
(iebreczeni kir. törvényszék érdekes ügyben 
tartott főtárgyalást tagnap egész napon át 
Szeőke István dr. elnöklete alatt. A vádlót­
ok padján 10 büd-szent-mihályi ember ült, 
a tizenegyedik beteg lévén, nem jelent meg 
a tárgyaláson A kir. ügyész hatóság elleni 
erőszak bűntettével vádolta a polgárokat. A 
dolog előzményei a következők: A múlt év- 
bpn tél viz idején egy sereg szekér szállított 
vohányt Tisza-Lökről Doroghra, a beváltó­
dal. Mikor visszafelé jöttek, a finánezok 
'megállították őket, hogy a szokásos motozást

teljesíthessék. A szekeresek azonban nem 
érezvén magukban elég erőt a vizsgálatnak 
alávetni magukat, tehát nem igen hajlottak 
a szóra. Nagy József, az egyik tináncz, egy 
Lakatos nevű szekeres lovai elé állva, a 
szuronynyal felütötte az egyik ló fejét, de 
Lakatos azért a lovak közé csapott és el­
vágtattak. A finánezok erre lövöldözni kezd­
tek és az egyik ló elterült a földön. Laka­
tost megmotozták és találtak is nála jó 
csomó dohányt, de mivel a többiek fölötte 
fenyegetően kezdtek viselkedni és a lövések 
zajára is sokan odasereglettek, a két fináncz 
a közelben lévő Klein Ignácz boltjába me­
nekült. A tömeg körülvette a házat és már- 
már igen veszedelmesnek látszott a két 
fináncz helyzete, mikor Klein Ignáczné rend­
őrökért futott. A rendőrség aztán kivont 
karddal verte szét a támadókat és köztük 
tizenegy ellen hatóság elleni erőszak miatt 
tettek feljelentést. A debreczeni kir. tör­
vényszék a tegnapi főtárgyalás alatt kihall­
gatott egy sereg tanút és panaszost egy­
aránt, de 11 vádlott közül csak egy volt, 
Opre János, a ki ellen bizonyítottnak találta 
az ellene emelt vádat és mivel az ügyész 
hatóság elleni erőszak vétségére szállította 
le a vádat a tárgyalás folyamán, Opre Já­
nost egy havi fogházra ítélte, mig a többie­
ket felmentette

§ 5£ét pötiozió. (Távirat.) A 
baksai választáson győzött dr. Darányi 
Ferencz néppárti képviselő mandátuma 
ellen beadott peticzió tegnap megkezdett 
tárgyalását ma folytatta a Kúria. Meg­
írtuk már, hogy a kerületben közel 
4000 választó szavazott le és a kisebb­
ségben maradt szabadelvű jelölt, dr. 
Berger Ignácz róm. kát. plébános annak 
tulajdonítja bukását, hogy a néppárt 
fanatizálta a népet. Darányi képviselő, 
a ki személyesen védekezik, tagadja a 
pártja ellen emelt vádakat. A védelmét 
hosszan terjesztette elő s ma is folytat­
ván tegnap félbeszakított beszédét, annak 
során ellenkérvényt adott be. Ebben azt 
állítja, hogy éppen a Berger-párt élt 
meg nem engedett eszközökkel és ez 
csak úgy tudott 1800 szavazatot össze­
hozni, hogy vesztegetett és etette-itatta 
a választókat. Az ellenkérvényrc a sza- 
badelvüpárti választók ügyvédje, dr. 
Friedmann Bernát válaszolt s aztán 
visszavonult a bíróság tanácskozásra Az 
Ítéletet holnap hirdetik ki.

§ A ezepes-szombati man­
dátum ellen beadott peticziót — mint 
Poprádró! táviratozzák — állítólag visz- 
szavonják a napokban. A Kúria ez ügy­
ben már elrendelte a vizsgálatot, de a 
983 beidézett tanú közül az elmúlt há 
rom nap alatt csak 20 embert lehetett 
kihallgatni. A letett biztosíték e hó vé­
géig elfogy, úgy hogy dr. Spóuer Gyula 
királyi táblabiró kénytelen lesz az újabb 
biztosíték megszerzését illetőleg lépése­
ket megtenni. Dr. Nősz Gyula ország­
gyűlési képviselő a maga kihallgattatá- 
sát fogja kérni a vizsgálóbírótól.

Öngyilkos osztálytanácsos
— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 12.
A honvédelmi minisztérium egyik 

magasrangu hivatalnoka, Losonczy Alajos 
miniszteri osztálytanácsos az éjszaka 
folyamán öngyilkos lett. Az életunt osz­
tálytanácsos a minisztérium egyik leg­
kedveltebb, képzett és szorgalmas hiva­
talnoka volt és öngyilkosságának hirére 
megdöbbenve találgatják hivataltársai, 
alantasai és fölöttesei egyaránt a végze­
tes tett okát. Magyarázatot nem talál 
rá senki. Losonczy rendezett anyagi kö­
rülmények között élt s csak hat hete, 
hogy nem járt hivatalba

Az öngyilkosságról és részleteiről 
tudósítónk a következőket jelenti:

Az öngyilkos osztálytanácsos ötven­
négy éves nőtlen ember volt. Kolozsvárott 
született a hol szülei nagy gonddal nevel­
ték. Losonczy György utóbb elvégezte jogi 
tanulmányait és a honvédelmi ministeriumba 
lépett be, ahol csakhamar magas állásba 
jutott. Osztály tanácsosi ranggal a tizenegye­
dik (polgári) ügyosztály élére került sebben 
az állásában a sorozási és fölmentési ügye­
ket vezette. Közvetlen fölöttese Grúz Albert 
miniszteri tanácsos. Hivatalába nagy pontos­
sággal járt és csak hat hete, hogy elmaradt. 
Hir szerint betegeskedett s gyomorbántal- 
mát orvosi utasításra otthon kezeltette.

Lakása az I. kerületben volt, az Uri- 
utcza 31. számú kicsiny, ósdi házban, közel 
a minisztériumhoz. Az első emeleten négy­
szobás lakást bérelt és a kényelmesen, bár 
nem elegánsan bútorozott lakásban immár 
hetedik éve élt. A lakást Csörgő Gábor fele­
sége gondozta, a ki a férjével együtt régen 
áll Losonczy szolgálatában. Az öngyilkossá 
lett osztálytanácsos tegnap este még jó ét- 
vágygyal megvacsorázott s utóbb — bár 
szokása ellenére — kedélyesen elbeszélgetett 
Csörgőnével. Utóbb nyugodni tért. Hálószo­
bájának ajtaját, mint mindig, ezúttal is nyitva 
hagyta.

Csörgőné ma reggel hét óra felé be­
ment Losonczyhoz, hogy fölkeltse. Benyitott 
az ajtón és rémes látvány tárult szemei elé- 
Losonczy félig guggoló, félig fekvő helyzet­
ben az ajtó kilincsén lógott élettelenül. Te­
teme már hideg volt. Csörgőné e szörnyű 
felfedezésről tüstént értesítette a közeli rend­
őrséget, a ki viszont a kapitányságnak tett 
jelentést az öngyilkosságról.

Csakhamar megjelent a helyszínen a 
kapitányság egyik tisztviselője, valamint a 
kerületi rendőrorvos és jegyzőkönyvet vett 
föl az esetről. Mindenekelőtt konstatálták, 
hogy Losonczy az öngyilkosságot még éjfél 
előtt követhette el. Előzetesen levelet irt a 
rendőrségnek, a melyben azonban öngyilkos­
ságának okáról nem tesz említést s csak el­
temettetése iránt intézkedett. Losonczy levelét 
megírván, levetkőzött s ingben, alsóruhában 
akasztotta fel magát az ajtó kilincsére. A 
halál hamar bekövetkezhetett.

A rendőrség Losonczy tetemet heví­
tette az Üllői-uti tetemnézőbe, majd a lakást 
lezárta és a bejáratát lepecsételte.

g|B‘ /«
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SZÍNHÁZ.
Szoyer I. vendégszereplése.

Ali« két hónapja, hogy alkhlmunk voit 
négy estén gyönyörködni Szoyer Ilonka mű­
vészetében ^s az ő tisztán csengő, fényes 
hangjában. Komjáthy János jóvoltából ismét 
ünnepelhettük tegnap este az arayhaj« dívát 
a debreczeni színpadon. A Hoffmann meséi 
hármas női szerepében ragyogtatta művésze­
tét és fényesen ráczáfolt azokra, akik két­
ségbe vonták játékának művészi voltát és 
csak a hangja előtt hajtottak fejet. A hár­
mas szerepben kitűnő alkalma nyílott bebi­
zonyítani, hogy nemcsak óriási, feltűnően 
iskolázott a hangja, hanem hogy játszó ta­
lentummal is megáldotta a gondviselés és 
hogy nem hiába tartják manapság az első 
szubrett primadonnának.

Mikor először a színpadra lépett teg­
nap este, maga volt a megtestesült baba- 
eszménykép. A természet a legbájosabb 
babaarczc.zul áldotta meg, a szemei is mintha 
babaszemek lettek volna és pompásadban 
még eddig az Olimpia gépszerü mozdulatait 
— azt tartom — még nem játszotta senki, 
mint Szoyer kisasszony. Ofenbach felséges 
muzsikájának sem kívánhat ember kiiünőbb 
tolraácsolót, mint Szoyer Ilonka. A közönség 
el bűvöl ten hallgatta és minden ária után 
szinte spontán moraj futott végig a közön­
ség között.

A zsúfolásig megtelt színházban teg­
nap este nem a taps dominált. A jóizlésü 
közönségnek nem volt hozzá lelke, hogy a 
felséges muzsikát csak egy perezre is félbe­
szakítsa a tapsokkal. A lelkek és n m any- 
uyira a tenyerek ünnepelték Szoyer Ilonkát. '

Az elő idás a körülményekhez képest I 
ejég szabatosan folyt, Hoflmann szerepében 
Karacs ragyogtatta szép tenorját. Olykor ! 
egy kis nehézséggel küzdött, de a maga j 
egészeben megfelelő és magas énekművésze- ! 
tét produkált. Székely Gyula a Lindorf ne- ! 
héz és fárasztó szerepét játszotta. Meglepő- I 
téssel és örömmel tapasztaltuk, hogy a fia­
tal baritonista mennyi készültséggel és si- í 
kerrel oldotta meg feladatát. Kissé félve és í 
óvatosan, do mindenképen kifogástalanul 
énekelt, és a játéka is teljesen kielégítő 
volt. Nagyon kedves volt F. Kallay Lujza 
asszony Miklós szerepében. Gyönyörű alt­
hangjával elragadta a közönséget és az 
arany hajú díva mellett neki is kijutott a 
sikerből. Kisebb szerepekben jók voltak még 
Dartha és Sziklai. (Sz—i.)

Tapolozai Dezső Debreozen-
ben. Alig fejeződnek be színházunkban 
bájos vendégmüvés/nőnk, Szoyer Ilonka 
urhölgy veudégfelléptei s máris újabb 
művészi élvezetekben lesz része városunk 
közönségének. Mmt értesülünk, Tapol- 
czai Dezső a vígszínház tagja, közönsé­
günk egykor dédelgetett kedvencze, kéi 
estén át vendégszerepelni fog sziuliá 
zu okban. Pénteken, február 4 én lép 
fel először Laufs és Kraatz kitűnő bohó­
zatában, a nálunk oly nagt si ért ara 
tott Páholyban, és szombaton a Ki ma- 
mábu) Közönségünk bizonyára megtölti 
umjd a színházat, hogy régi kedvenezét 
viszontláthassa.

Egy debreczeni leány sikere.
Szabadkáról, egy debreczeni leány, Vedredi 
Gizi színpadi sikereinek hire érkezik hoz­
zánk. Vedrődi Gizi. a szabadkai színház nai- 
vája még nagyon fiatal, de tehetsége már is 
sok szép diadalhoz juttatta. Legutóbb a 
Nevezetes kastélyban Genevieve-t játszotta 
s a szabadkai lapok állítása szerint e sze­
repnek alig van a vidéken jobb megszemé­
lyesítője nálánál. Az ifjú művésznő külön­
ben a fővárosban sem ösmeretlen. Nem rég 
végezte tanulmányait a Vígszínház színész 
iskolájában s első nyilvános fellépéséről a 
fővárosi sajió a legvokonszenvesebben emlé­
kezett meg. Vidéken legnagyobb sikerét a 
Hófehérkében aratta, mely alakításról maga 
a szerző Bródy Sándor is a legnagyobb el­
ragadtatás hangján nyilatkozott, őszintén 
örvendünk a debreczeni származású mű­
vésznő sikereinek s csak méltányolni tudnék, 
ha alkalma nyílnék, hogy tehetségét szülő­
városa közönségének is bemutathassa.

ÚJDONSÁGOK
* öj regényünk. Lapunkban 

most folyó s általános érdeklődéssel ta­
lálkozott Bűntársak ez regényünk be­
fejezéséhez közeleg s pár nap múlva 
megkezdjük uj regényünk közlését. Uj 
regényünket „öranqyal“ czitnen szintén 
Than Gyula irta. Hatásos részletekben, 
érdekes fordulatokban gazdag s nemes 
irányú, társadalmi uj regényünkre e!eve 
is felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét.

* A számonkérőszék ülése Deb- 
reczen város számonkérőszéke Pulcy Gyula 
főispán elnöklete alatt tegnap délután kezdte 
meg működését a városháza nagytanácster- 
inében. A szakreferensek most számolnak be 
félévi működésükkel.

*Siketnémák Debreczenben.
A siketnémák váczi országos intézete 
igazgatóságától megkeresés érkezett a 
városhoz, melyben jelezve van, hogy 
folyó hó 19-éu délután két intézeti ta­
nár és 6 siketnéma érkezik Debreczenbe 
s a siketnémákról, azoknak oktatásáról 
előadást kíván tartani és a tanítást gya­
korlatilag óhajtja bemutatni, mely czél- 
ból kérik a városház díjtalan átengedé­
sét s az érkezők elszállásolását. A ta­
nács ma válaszolt, hogy a siketnémákat 
és tanáraikat szívesen várja és látja s 
a tóváIVi teendőkkel Oláh Károly tanács­
nokot bizta meg. Ez ügyre még vissza 
térünk s addig is e nevezetes eseményre 
felhívjuk a közönség figyelmét.

Az alakuló ev. ref. szövetaé».
Debreczenben protestáns szövetség van ala­
kulóban, melynek czélja az volna, h-.gy a 
protestáns egyházi életet felvirágoztassa 
Pár héttel ezelőtt már tartottak szűk eb b 
körii tanácskozást, Kiss Áron püspök laká­
sán, tegnap délután pedig a kollégium kis 
tanácstermében gyűltek össze szép számban 
a debreczeni ev. ref. egyház vezető emberei, 
amikor is DegvnfiU József gróf fógondnek 
elnöklete alatt f. hó 16-ikára alakuló gyűlés 
összehívását határoztak el.

* Gazdasági ülés. A debreczeni 
ev. ref. egyház gazdasági bizottsága február 
hó 12-én délután 4 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó 
ügyek.

* Egy dabreozeni születésű
iróxső sikere PArisban. Mint párisi 
tudósítónk értesít, a múlt hónapban ala­
kult meg Párisban a női akadémia, a 
L’Acadetnie francaié mintájára. Negyven 
halhatatlan tagot számlál, a kik a tu­
domány és művészet köreiből választat­
tak. Ezek közt találjuk Carmen Sylvát, 
Margit olasz anyakirályné, Vilma hollandi 
királynő, Alevmdra orosz czárnét stb. 
Ezeken kívül számos rendes tagja van, 
közöttük találjuk a debreczeni születésű, 
rég Párisban tartózkodó Írónő: Mandel 
Therese nevét, ki a franczia irodalom­
ban már is szép hírnévre tett szert és 
jelenleg egy nagyobb revue nek titkár 
nője. Mandel Therese testvére Mandel 
Mérő V. Bélának, a ki Debreczenben is 
hosszabb időn át mint hírlapíró mű­
ködött

* A gör. kath. egyház ma ün­
nepli három nagy szentjének: nagysz.Bazil, 
nazianzi sz. Gergely és uranyszáju sz. János 
főpüspököknek emlékünnepét, mely alkalom­
ból az istentiszteletek a helybeli gör. kath. 
kápolnában a következő sorrendben tartat­
nak meg: reggel 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 
3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzéi 
ájlatatosság.

* Látogatás a népkonyhá­
ban. Tegnap déli 12 órakor látogatta 
meg Puky Gyula főispán, Simonffy Imre 
pol-zármester, Komlóssy Arthur főjegyző 
és Oláh Károly tanácsnok kíséretében a 
Csapó-utczai népkonyhát, hol épen javá­
ban osztogatták, az ebédjegyeket Kom- 
lóssy Arthurné alelnök, Péchy Mártira és 
Hutiray Béláné vál. tag mint napibizto­
sok. A látogatókat Veressné Szathmáry 
Teréz nőegyleti elnök, Bészler Károlyné, 
Muraközy Róza, Kolbenhayer Kálmánná 
vál. tagok, Szűcs Kálmán pénztárnok és 
Koncz Ákos titkár fogadták; utóbbi len­
dület s beszédet intézett a főispánhoz, 
melyre Puky Gyula a nők áldozatkész 
ségét dicsérte és köszönte meg a nagy 
közönség nevében. — A gyermeke­
ket és szegényeket már akkor nagyban 
állitgatták sorba a tágas udvaron, hogy 
azután jóízűen fogyasszák el a meleg 
levest és savanyulencse főzeléket. Az 
ételeket a vendégek is megkóstolták és 
kitűnőnek találták, különösen midőn 
meghallották, hogy a nőegylet bámulatos 
ügyességgel 12 fillérből állít ki egy 
ilyen ebédet — a kenyeret nem szá­
mítva. Innen a közigazgatási tanfolyam 
internátusát tekintették meg a vendégek, 
mely ugyanott a keresztépületben von.

* Dr. Nagy László ravatalát
még a következők küldtek koszorút: D*'- 
Galánffy János budapesti alügyész: Az igaZ 
barátságnak — János; Szeretett kartársuk* 
mik — a debreczeni kir. törvényszék, kin 
járásbíróság ég kir. ügyészség.
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* Tolvaj napszámos. Kovács Pe­
ren ez napszámos afféle alkalmi tolvaj, a ki 
ha hozzáfér valamihez, elviszi. Tegnap 
Kozma Sándor favágótól lopta el a szeredá- 
sát, inig az a fa behordásával foglalkozott. 
Kovács a szeredást potom árért eladta az 
óeskásoknál. Az esetről értesített rendőrség 
az alkalmi tolvajt az éj folyamán elfogta.

* Matinéé az angol klub­
ban. A debreczeni angol-kör ez évben 
második matinéját fogja tartani f. hó 
16-án vasárnap délelőtt 11 órakor. A 
matinéé programmjának fénypontja Bödy 
Efia asszony éneke lesz, a ki közremű­
ködésével nagyban fogja emelni a ma­
tinéé sikerét. Csiky Lajos theol. akad. 
tanár tart megnyitó beszédet, Pavelko 
kisasszony zongorázik, Jeney Ilona kis­
asszony költeményt fog szavalni, Komlóssy 
Miklós, a kör titkára pedig szabad elő­
adást tart.

* Újabb adományok az ingyen 
kenyér javára:
Félegyházi János kereskedő ur 5 kor.
Koszorús Lajos ügyvéd és birtokos ur 10 „
Koszorús Kálmán adópénz. ellenőr 4

Zoltán birtokos ur 10 „
'erencz bankigazgató ur 10 „

Együtt 39 kor.
Előzőleg befolyt 1659.95 fii

Bevétel összesen 1698.95 fii
Kiadatott összesen 1367.27 fii

Pénztári maradvány 331 68 fii
Ezenkívül Tóth Kálmán ipartestületi 

elnök ur küldött két kiló kenyeret. Mind­
ezen adományokat őszinte köszönettel nyug­
tázza; Debreczen, 1902. február hó 11. 
\arga Károly jegyző, bizottsági pénztárnok. 
Kenyér 879 adag osztatott ki, ugyanannyi 
szegénynek.

* Leányok farsangi estélye.
Mint valami kedves tündérmese, úgy 
tűnik fel előttünk az a szép farsangi 
estély, amlyet tegnap és tegnapelőtt 
a Svetíts leánynevelőintézet bájos nö­
vendékei rendeztek. Az intézet nagy­
terme, ahol az estélyt rendezték, a szó 
rongásig megtelt distingvált közönséggel 
s még a folyosókon is alig lehetett mo­
zogni a nagyteremből kiszorult s hely­
hez nem jutott közönség miatt. És ezt 
a páratlan érdeklődést méltán érdemelte 
meg az ünnepély, mert kedves és élve­
zetes volt. Amit a növendékek a zene 
es a szavalás terén produkáltak, az vá­
rakozáson felüli eredménynyel járt. Már 
a megnyitó Nagy uzsonnán czimü zenés 
jelenettel nagy hatást értek el s a kö­
zönség osztatlan tetszésében részesültek 
bábián Juliska, Szombathy Margit, Biró 
Írén és Czieleszky Margit. Utána Iloif- 
nianu Margit kisasszony lepte meg a 
közönséget gyönyörködtető zongorajáté­
kával. Kitűnő hatása volt az Au ómat a 
tornászok czimü farsangi tréfának A 
résztvevők mindegyike zajos tapsot ara­
ble Az amerikai humbuggal Kursinszki 

és Lelkes I. értek el nagy sikert. A 
pice de resitante volt a palotás táncz, 
vonós kvartett. A kis művésznőket: Fá 
bián Margit, Korda Rózsa, Vaszil Erzsi,

Rónai Irén és Guró Ilonát valósággal 
ünnepelték. Azu án az Ez aztán a foto­
gráfus vígjátékban Sajó Berta, Kram- 
pora Mariska, Czabán Dani, Biró Ilona, 
Matesiczky Stefiké és Major Julia mu­
lattatták a közönséget. Pompásan sikerült 
az utolsó szám, a Czigánytábor ez. népies 
jelenet is, ahol alig fogyott ki a közönség 
a tapsolásból. A kedves ünnepély általá­
ban kitűnő hatást tett, a közönségre s 
elismeréssel adóztak nemcsak a szerep­
lőknek, de mindazoknak, akik az ének, 
zene és szavalás terén ilyen szépen ki­
oktatták a kedves növendékleányokat,

* Találtatott. Az elmúlt éjjel Miklós- 
utcza szegleténél az éjjeli rendőri őrjárat 
egy fél reklám koffert talált, melyet a tet­
tesek valószínűleg viczből szakítottak le va­
lamelyik üzlet faláról. Igazolt tulajdonosa 
a rendőrségnél kellő igazolás mellett át­
veheti.

Kiacló páholy. Az első emeleti 
12. számú páholy „A“ napra saison végéig 
kiadó. Értekezhetni: a színházi pénztárnál.

* Igyunk szénsavval telitett ebesi 
, Artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg- 
: egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház- 
i hoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav 
i nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 3

fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piaez- 
utcza 7. szám.

* Köszönet nyilvánítás. Néh, b, 
e. férjem Dr Nagy László elhunyta alkal­
mából, a velem szemben oly sokféle módon 
tanúsított részvétért ez utón mondok hálás 
köszönetét mindazoknak, kik figyelmesek 
voltak fájdalmamat enyhíteni, Debreczen, 
1902. február 11-én, özv. Dr. Nagy Lász- 
lóné, Búzás Erzsébet.

* Elveszett. Az iparos ifjak házi 
estélyén rózsaszín sálom ki elvitte, e lap 
kiadóhivatalában megtudható cszimre (a 
kellemetlenségek elkerülése miatt, mivel n 
nevét tudom) juttassa el.

FARSANGI NAPTÁR.
— Síikor mulat Dahreczan ?

Február 15-én. Fillér-Egylet teaestélye.
„ 22-én. A Fáik-féle kefegyári mun

kások mulatsága a Koronában.

TÁVIRATOK.
A zsámbokréti választás.

Budapest, február 11. A nyitra- 
zsámbokréii választókerületben ma folyik 
a harcz a mandátumért Rudnay Győző 
szabadéivilpárti és Major Ferencz nép­
párti jelöltek között. Este a szavazatok 
aránya a következő volt, Rudnay: [>52, 
Major 469 A szavazás folyik.

A% udvari bál,
Budapest, febr. 11. Az udvari bál fe­

lette fényes volt. Este nyolezkor kezdődött, 
de hét órá'ól a fogatok szakadatlan árja 
már gyönyörködtető látványt nyújtott. Az 
érkezőket fehér lundás portás magyarul fo­
gadta. Makkai Zsigmond bérkocsin érkezett

székely ruhában, fekete mentével, nyakra- 
valója nemzeti szinti, ugyanilyen bojt a kard­
ján. A portással parola zott, a fényes terem­
ben eltűnt a tömeg közt. A király Mária 
Jozefával jött, a czigány „Túl a Tiszán fe­
hér kendő integet“ kezdetű nótával fogadta. 
A buffetben mindenen, még az evőeszközö­
kön is magyar korona volt, A király Szél­
lel, Körbenő!, Konkoly Thege Miklóssal és 
Brankovich pátriárkává! beszélgetett. Az ud­
vari bálnak éjjel 11-kor volt vége.

A& Erzsébot-SAObor pályázata,
Budapest,, február 11. Az Erzscbct- 

kivályúé emlékszobor pályázatra beérke­
zett pályamüveket ma vette bírálat alá 
a Jury, meghozva egyazersmint a dön 
tést. Az eredmény meglepő, amennyiben 
a szobor kivételével egyik pályázó mű­
vészt sem bízták meg. A kitűzőit dijat 
mindazonáltal kiadták és pedig olyfor- 
mán, hogy a nagy összegű díjból három 
egyforma dijjat kreáltak s azokat szava­
zás utján Zala Györgynek, Strobl Alajos­
nak és Teks Edének ítélték oda. A 
többi pályamüveket és pedig a Fadrusz 
Jánosét, Führer Ignáczét, Ilonát Gyuláét, 
Damkó Józsefét, ifjabb Máfray Györgyét, 
valamint a Schickedanz Gusztáv terv- 

I rajzait megvásárolják. A szoborbizottság 
j uj pályázatot fog kiírni a szoborra.

Az angolok veszteségei.
Budapest, február 11. Londonból jelen­

tik, hogy hivatalos kimutatás szerint az an 
goi haderő vesztesége a délafrikai bábom­
ban eddig a következő. Elesett 951 tiszt és 
18735 közlegény, megsebesült és harczkép- 
telenué vált 3689 tiszt és 82770 katona.

A megégett, tűzoltók temetése,
Budapest, február 1 . A Concordia 

gőzmalom égé-énéi életüket, vesztett két 
tűzoltót Smilkó Józsefet és Herezeg 
Jánost ma temették el a főváros közön­
ségének általános részvéte mellett. A 
hősies önfeláldozás és kőtelességteljcsités 
eme mártírjainak ravatala a Vili. kerü­
leti tűzoltó laktanya szertárépületében 
volt felállítva, hova már jókor reggeltől 
kezdve ezrével tódult a közönség. A 
ravatalt, mely fekete diszszel bevont 
kocsikra volt elhelyezve, valósággal el­
borították a koszorúk, melyek között ott 
voltak a főváros, a Concordia malom, a 
tűzoltó testületek stb. koszorúi. A teme­
tésen, mely délután 3 órakor ment 
végbe, megjelentek Gullner államtitkár, 
Márkus főpolgármester, az összes városi 
és gyári tüzoltótestületek, továbbá a 
fővárosi államrendőrség Pekáry helyettes 
főparancsnok vezetése mellett, valamint 
tengernyi résztvevő közönség. Az egy­
házi beszédek elhangzása után Szczer- 
luvszky ttizoltó-főparaneoiiok tartott gyö­
nyörű gyászbeszédet, kiemelve azt a 
hősies önfeláldozást, azt a haláimegvetö 
elszántságot, melyet a szerencsétlenül 
járt baj társak tanúsítottak n borzasztó 
vész közepette. A temetési szertartást a 
népszínház karának gyászdala fejezte be, 
melynek elhangzása után a két koporsót 
kivitték a Kerepesi úti temetőbe, hol a
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főváros által 
kun tették 
halált halt tűzoltót.

adományozott díszsírhely c- 
ürok nyugalomra a két hősi

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Ooluchovszki nincs Buda­
pesten. A „Birl. Tud “ szerint a lapok 
azon jelentése, mintha eróf Ooluchovszki 
külügyminiszter jelenleg Budapesten tartóz­
kodnék és hogy tegnap a titkos tanácsosok 
eskütételénél közreműködött volna, valószí­
nűleg csak tévedésen alapul, Már tegnap 
konstatáltuk, hogy az említett eskütételnél 
Széli Kálmán miniszterelnök helyettesi telte 
gróf Goluchovszkit. Való tény, hogy gróf 
Ooluchovszki nem érkezett Budapestre és 
ideérkezésc ez idő szerint még csak kilá­
tásban sincs.

X Tűz a bálteremben. (Éjjeli 
express tudósítás.) É hó 9-én Kis-Kcz 
községben az utolsó farsang alkalmából bált 
rendezett az ottani fiatalság. Éjfélig rendben 
ment minden. A számúra alatt azonban né­
hány fiatal legény női ruhába öltözött, ál- 
arezof, vettek magukra s így vonultak a bál­
terembe. Az egyik legény Jttksa István 
czigánynőnek volt öltözve s" nagy meszelő- 
nyelet vitt magával. A mint a bálterembe 
értek, a többi legények és leányok körül­
fogták az álarezosokat s ide-oda" rángatták 
őket. E közben Taksa a nála volt meszelő­
nyéllel leütötte a menyezetről lelógó pet- 
roleuin lámpát. A széttört lámpából kifröcs- ! 
csent égő petróleum meggy uj tot tu az álar- J 
ezosok és a körülöttük lévő leányok ruháit. ! 
A könnyű báli ruhákon a tűz gyorsan ter­
jedt s rémülve futottak széjiel a fiatalok, 
mindenki a saját ruháját akarta letépni. A 
nagy zajra és sikoltozásra azután előfutottak 
az ivóban mulató öregebb vendégek, ezek 
azután leszaggatták az égő ruhákat s nagy- 
nehezen eloltották a tüzet. A szerencsétlen­
ség következtében Jaksa István, Brúder Ta­
más, Ffllöp Róza, Verő Julcsa, Kaszás Erzsi. 
Kaszás Verőn. Tóth Erzsi és Bruder Anna 
igen súlyos égési sebeket szenvedtek.

X Rejtélyes bűneset. (Éjjeli
express tudósítás) A budapesti rendőrfő­
kapitányság fölötte rejtélyes esetet nyo­
moz néhány nap óta. Szombaton azt 
jelentették a rendőrségen, hogy Cziszár 
Imre várpalotai sz.ületésü húszon egyéves 
napszámos ember eltűnt lakásáréi. A 
rendőrség kutatni kezdte, hogy Csiszár 
hol tartózkodott legutoljára és kiderí­
tette, hogy az eltűnt az előzőnapon 
Prekesz .János nevű napszámos ismerő­
sével az Erzsébetkirály-utján levő egyik 
pálinkamérésben iddogált. Később valami 
felett összevesztek és Prekesz pofon ütötte 
C siszárt. Csakhamar verekedtek már és 
Csiszár a Prekesz ütlegel elől kifutott az 
utczára, majd pedig kereszttilugorva az 
átellenes ház paláulcját, ennek udvarán 
húzta meg magát Prekesz utána futott 
s mikor elérte, leteperto a földre és 
agyba-főbe verte Csiszárt. Végül fölkapta 
a nálánál véznább és gyengébb embert, 
kivitt • az utczára és neki támasztotta a 
kaparni1'. Ezt még többen látták is, de 
csak nevellek rajta, mert azt hitték, 
hogy Csiszár lopott és tettou érték. -- 
Néhány perczczel később Csiszár ultiint 
a kapu mellől és senki sem látta, hogy 
hogyan távozott el. A rendőrség a gya­

nús körülményekből arra következtet, 
hogy Csiszárt Prekesz a verekedés köz­
ben agyonütötte s mikor a kapunak neki 
támasztotta, Csiszár már halott volt. •— 
Nem lehetetlen, hogy Prekesz Csiszár 
holttestét belevetette a közeli Rákos 
patakba, vagy esetleg elásta valamelyik 
trágyadomb tövében. Prekesz Jánost a 
rendőrség letartóztatta. Állhatatosan ta­
gadja, hogy Csiszárt agyonütötte volna 
s azt állítja, hogy azóta, mióta Csiszárt 
az udvaron elpáholta, nem is látta.

X Szerencsétlenség ,iégvágás
közben. (Éjjeli express tudósítás.) Meg­
rendítő szerencsétlenség történt a múlt 
szombaton Födém es község közelében. Bacsó 
Antal, Szenye Gábor és társaik jeget vágtak 
a Zsitván. A sötétben nem vették észre, 
hogy a jégtábla, amelyen állottak, körül- 
repedt. Egyszer csak megindult a jégtábla s 
a rajta levő két emberrel gyorsan úszott, 
lefelé. A többiek amint észrevették a vesze­
delmet, csákányokkal akarták a megszaba­
dult jégtáblát kihúzni, de mivel a viz már 
messze sodorta, csak a jégtábla szélét érték 
el s amint a csákányokkal belevágtak, fel­
billent s a rajta volt Bacsó és Szenye alá 
merültek. Az emberek ekkor eleresztették a 
jégtáblát s csákányaikat a vizbe fordult tár­
saik után akarták nyújtani, do a megszaba­
dult jég lenyomta a két embert s nem is 
kerültek többé felszínre. A holttesteket nem 
tudták megtalálni, daczára, hogy az egész 
éjjel csónakkal és csáklyákkal keresték azo­
kat. A szerencsétlenül járt két munkás nagy 
családot hagyott maga után.

X Óvadéksikkasztó gyáros.
(Éjjeli express tudósítás.) Moskovitz 
Ignácz, Munkás utczai czipőgyáros Stern 
Samut gyárvezetőnek szerződtette 2000 
korona óvadékkal. A múlt év vége felé 
Stern észrevette, hogy Moskovitz a kész­
letet nyakra-főre a zálogba viszi; a mit 
Budapesten nem tudott értékesíteni, azt 
Feld mami Éliás Ungvárott lakó sógorá­
hoz küldötte el nagy titokban. Stern 
úgy látta, hogy óvadékát veszedelem 
fenyegeti és föl mond ott Moskovicsnak. 
Stern jól sejtett. Meskovics a felmon­
dási idő elteltével sem tudta kifizetni a 
2000 koronát tevő óvadékot. A gyár­
vezető ügyvédje, dr. Klein Rezső 
or;e bűnvádi feljelentést tett Moskovitz 
ellen és bűnügyi zárlatot kért Moskovitz 
még meglevő vagyonára, valamint az 
Uugvárra küldött holmikra. A vizsgáló 
bíró helyet adott a panaszos ügyvéd 
kérelmének és a bűnügyi zárlat fogana­
tosításával a főkapitányságot megbízta.

Délelőtti temetések.
Most, amidőn egyik legközelebbi csa­

ládi eseményt sem érinthetjük, nyíltan ki­
mondjuk, hogy a délelőtti temetések ren­
dezése, lehet temetkezési-intézeti szem­
pontból anyagilag igen előnyös, de azon 
I°bonok, barátok és jó ösmerósök szem­
pontjából, akik mindenképen jelen óhajta­
nak lenni az elhunyt végtisztességtételén, 
nagyon helytelen intézkedés. Ugyanazért 
helyesebb volna, ha ettől a rendtől eltér­
nének és a temetéseket nyáron d. u. 3 órakor 
'élen pedig d. u. fél 3-kor rendeznék, - ez 
esetben minden igaz résztvevő elmehet a 
temet<$8re- Egy polgár

CSARNOK.

•• Regény -- 
Itta : lhan Gyula.

Delois báró hiven követte a szép asz- 
szony 1 ’pteit s emelte utána az ékszerekkel 
s pénzzel bőven telt bőröndöt. Három vagy 
négy termen mehettek keresztül, mikor”a 
kastély fegyvertermébe tértek.

— Hová vezet asszonyom ? —- kérdé 
végre Delois báró.

— Idei Ez itt a fegyverterem. Lássa 
I itt módunkban volna az elrejtőzés is. Akár­

melyik pánczélbalmaz alatt nyugodtan meg- 
húzhatnék magunkat. De hát tudja, ez kocz- 
kázattal jár. Az ember örökös aggodalomban 
lenne, hogy mikor törnek rá. Nem is azért 
jöttünk ide, hanem azért, mert ebből a 
fegyverteremből egy földalatti folyosó vezet 
ki a macro!-i rétek alá. Ezen a folyosón 
zavartalanul menekülhetünk el.

— Kitűnői Nagyszerül — lelkendezett 
a báró.

— Azért jöttünk ide, - folytatta ma­
gyarázatát Malvin. — Látja ott azt a vas­
ajtót. Azon menekülünk.

Malvin sietve igyekezett a jelzett vas­
ajtó felé s mikor elérte, erősen kapaszkodott 
bele n kilincsbe.

— Nem birok vele, — szólalt meg. — 
Erősen jár. Nyissa fel ön báró ur.

Delois báró letette a bőröndöt és meg­
kísérelte, hogy az ajtót felnyissa. Hiába 
crősködött. Nem sikerült.

— Hiszen ez az ajtó zárva van! — 
mondá.

— Lehetetlen! — kiáltott fel Malvin. 
— Mindig nyitva tartottam.

— De be van csukva.
— Ki csukhatta be? Gyorsan menjünk 

vissza. Be kell csengetnem a komornát. 
Csak ő tehette, ő járt itt tegnap. Gyorsan 
vissza a kulcsért. Annyi időnk talán még 
lesz.

Malvin sietett vissza, a báró pedig 
mindenütt a nyomában haladt... Még egy 
újabb kísérleti... Még egy újabb remény. 
A szabadulásért, a boldogságért közös erő­
vel és lelkesedéssel buzgó kodnak.

— Folyt. köv. —

A tenger fiai.
- Regény. —

Irta: Rudyard Kipling.
Angol eredetiből forditotta: 

Szebenyei Józssf.
— Ez már hangverseny, mondta Long 

Jack. Egy valóságos bostoni hangverseny.
Egy vizsugár csapott le, amint az njtó 

kinyílt és Disko Troop, vizes olajköpenyben 
belépett.

— Hogy megy oda fönt? Épen idejé­
ben jöttél: Mit csinál a hajó?

— Épen csak ezt," mondá Troop, 
amint a hajó egy lökése folvtán az ágyra 
dőlt.

— Énekelünk, a früstököt benn 
tartjuk. Persze te is kísérsz majd, mi?

— Tán két régi nótát tudok még. 
mondta Disko, és azokat már elégszer hal­
lottátok.

Kifogásait Taim Platt szakította meg. 
amint belecsapott egy áriába, mintha a 
szelek panaszos hangját és vitorlák recse­
gését utánozná. Disko, szemeit a plafonéra 
szegezve, belekezdett abba a régi, ósdi ten­
gerész nótába, mialatt Tom Platt fuvolázott:

„"Van egy hajó, egy hires, picziny teher­
hajó

New-Yorkból indul ő ki a szél ha rossz, ha
jó,

L A A V
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Benzélhutsz gyors hajdorl, biz fecske farka

A „D.-adnoagbt“ az legyőzi mindnyáit biz­
tosan.

A., Drvaduszight“ már régen a mélyben
veszteg ül,

Bs várja bogy felhúzzák a viz fenekéről.
De a Dread nought még egyszer a felszínre

ha ér.
Liverpoolig meg sem all a világ kincséért.

Nagyon sok versszaka van e dalnak 
és Troop minden mértföldnyi utján, egész 
Liverpoolig kísérte a hajót, olyan lelkiöa- 
meretesen. mintha a fedélzetén volna, mi­
alatt a harmonika nyöszörgőit, a fuvola 
pedig uyivákolt mellette. Tóm Platt ezután 
valami olyast énekelt, hogy : a durva, gő­
gös Mac Ginn, aki bekalazuolja a hajót a 
kikötőbe. Azután fölhívták Harveyt, sza­
valna valamit, de nem igen emlékezett 
másra, mintáz „Ireson hajós lovaglás-va, amit 
az iskolában tanult, ügy látszott, hogy a 
körülményeknek megfelelne a dolog, de az 
volt a baj, hogy éppen csak a vers czimét 
jegyezte meg, mikor Disko Troop mérgesen 
rárivalt:

— Ne folytasd öcsém ! Az egész do­
log téves megítélés — és értelmes amel­
lett, mert a fül megragadja.

— Kellett volna, hagy figyelmeztesselek, 
mondá Dán Harveyhez hajolva. Ez mindig 
felbőszíti az öreget.

— Micsoda rossz van benne ? kérdezte 
Harvey meglepetve.

— Az egész dolog rossz, mondta 
Disko Elejétől végig téves a dolog. Nekem 
ugyan semmi jussom, hogy akár melvik 
Marblehead embert védjék, de az apám' a 
ki ismerte mindannyit, mesélte nekem és 
igy történt a dolog.

— S/ázadszor, vágott közbe Tom Platt.
— Ben Ireson a „Betty“ tulajdonosa 

volt, mint fiatal gyerek, jött a vizekre — 
az 1812-iki háború előtt. Hazamenet az 
„Active“ bárkával találkoztak amint Cod 
fok alatt léket kapott és sülyedni kezdett. 
Iszonyú vihar volt és siettek a „Betty“-vei 
haza, ahogy csak tudtak. Nos, Ireson azt 
mondta, hogy oktalan dolog volna a hajót 
sülyedni hagyni, de az emberek azt akar­
ták, hogy ne menjenek az „Active“ segít­
ségére. Ekkor Ireson azt mondta nekik, 
hogy ha ők nem is mennek, de ő, — már 
mint Ireson — elmegy. De azt meg az em­
berek nem akarták megtenni, hogy olyan 
időben a fok körül lézengjenek, akár lékes 
a hajó, akár nem. így hát elvitorláztak a 
siilyedő hajó mellett, természetesen magukkal 
vive Iresont is A marbleheadi nép haragudott 
rájuk, mert nem mentek az „Acti e segit- 
gore. Pláne más nap jóra fordult az idő, 
de ök^ arra nem is gondoltak. A „Active“ 
opy pár emberét valami hajó mégis meg­
mentette és mikor Marbleheadba értek, el 
mesélték a meséjüket, hogy Ireson miként 
hozott, szégyent a falujára és igy tovább,
‘‘s igy tovább; Ireson emberei aztán gaz­
dájuk ellen fordultak, mondván, hogy ő volt 

ok!L hogy nem koczkáztatták a mentést 
I hárulták őt, mert látták, hogy a nép 

ellenük fordul. Megesküdtek, hogy minden­
nek Ireson volt oka. Nem úgy van, mint a 
vers mondja, hogy az asszonyok kátrányos 
tollal kenték he a testét, hanem a fiuk, 
meg a férfiak tették és egy vén csónakban 
hinczoltak végig az utczákon, mig a csónak 
eneko ki nem esett. Ekkor azt mondta ne- 

Iveson, hogy lesz idő, mikor megbán­
juk. Nos aztán idővel a tények bebizonyul- 
tnk, de már késő volt, hogy elégtételt ad­
janak a megkínzott embernek. Sokára azután 
[ott' , elő ez a Whittier poéta és újra be- 
kafrányoztnttn szegény Iresont. Mikor Dán 
hazahozta ezt a verset az iskolából, jól 
elvertem. Te persze nem tudod, hát nem 
elletsz róla, de most elmondtam neked a

Dimtaiwi WisAti

tényekét, hogy ezután tudd. Den Ireson nem 
volt olyan ember, mint amilyennek Whittier 
mondja; az én apám ismerte az eset elölt 
is, utána is és ö mesélte nekem. Óvakodj 
öcsém a hirtelen megítéléstől. Gyerünk 
tovább!

Hauey még soha sem hallotta, hogy 
Disko ilyen sokáig beszéljen. Dán helyesen 
jegyezte meg, hogy a fiú csak aztj tudhatja, 
amit az iskolában tanult és az élet nagyon 
rövid arra, hogy minden parti mesének az 
igazságait, kutassa az ember.

(Folyt, köv.)

Honi gyártmány.
Saját inUhejypiubon 

Ízléses kivitelit" készült legújabb divatu

cziiinderek

SZINLAP.
Ma szerdán, SZOYER ILONKA úrhölgy 

második vendégfelléptével:

Angol a kofák leánya.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK: 

Darivaudiore — — — Sziklay M.
Pomponnet, fodrász — — Makray D.
Ange Pit.ou, népén ekes - — Karacs I.
Clariette Angol, virágárusnő — Szoyer I. 
Trenice, arszlán — - Sarkadi A.

Holnap csütörtökön, SZOYER ILONKA 
úrhölgy harmadik vendégfelléptével.
A remete csengettyűje.

Operette 3 felvonásban.

3 frtól feljebb. Nálam vásárolt cziünde- 
rek vasalását mindenkor díjmentesen esz­

közlöm.
iKG.tuény és? puha, kalapok

tisztítását és átalakítását jutányosán teljesítem.
Zach.ar S_ kalapos mester 

Debreczen, piacz-utcza 4 L (Biedermann ház.

Vstlódi Moskvai 
l'aliHi Moskvai 
Valódi Jamaika 
Valódi íiauc,zia 
Valódi francm 
Valódi fraiic/ia 
Kitűnő magiul' 
Kit'1 jő magyar 
Kitűnő magyar 
Kitűnő magyar 
Kitűnő magyar 
Kitűnő magyar

Karaván teák, 
„Popoff“,
min,

likőrük,
(Jogimé,
Cognac,
Tokaji-,isszuk.
petsenyeborok,
asztali-borok,
Tea-süteiuények,
Czjikoj'ka-specziálitások

KOFTSEK GÉZA
újonnan berendezett üzletében. 

K088UTH-UTCZA 7

Meg Il i v
A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet1

DEBKECZSNBEN

V. évi rendes közgyűlését
1902. évi február hó 23-án d. e. 10 órakor Hajdúvá,-megye székházában tartja meg, 

meíjre a szövetkezet tagjai tisztelettel meplnvatnak.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
9. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1901. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.

szére „a!; t felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő-bizottság ré­
szére adandó felmentvény feletti hatarozathozatal
Wn*6bJmZ“* * moe“ros"'“ », «'«" » Í8"e»t6siei ug

8. Két felügyelő-bizottsági póttag választása, 
lóságnál UZllT ,n<l“Tá“y0k’ mel,ek * közeyül& ‘m 8 “H»l » ig«g»-

Debreczen, 1902. február hó 6-án.
JR&bó Gyula. !Dz\ Freund Jenő

kir. tanácsos alispán. jogtanácsos, jegyző.
Kivonat az alapszabályokból :

, 15lvonat az1 alapszabályokból: 23. §. A közgyűlésen egytől 5 üzletrészszel 
* 8.zavazatta , hattól tíz üzletrószszol bíró tag két szavazattal, tiz üzletrész­

nél többel bíró taggal minden további tiz üzletrész után ismét egy egy szavazati 
joggal bír úgy azonban, hogy saját betétei után tiz szavazatnál többet egy tag som
érvényesíthet. A szavazat érvényességéhez a Szavazati Lap felmutatása szükséges.
, ... Szavazati jogát mindenki személyesen vagy Írásbeli meghatalmazással ellátott 
tag által gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kívül 10 szavazatnál többet 
meghatalmazas alapján senki som gyakorolhat.

A roeghatalmnzás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek nyújtandó be.
, . , N,, ,C,8ak férJe’ va^y °'y fórfi meghatalmazottja által, ki a szövetkezetnek
zatu’ogát bl>á JOgl SZOm y a kéPviselcti:‘re jogosult közeg által gyakorolhatja szava-

I vaIa™lnt cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok
gyakorolhatják kik 1902 évi február hó 21-én d. ü. 5 óráig igazolványukat a 
szőve eze ío vis g ben átveszik és a közgyiilóson szomélyazonosságukát igazolják, 
adatnak ki 68 ^evvagy idejében igazolvány nélkül szavazólapok nem
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Eladó ház.
hetni u Takarék- és 
gatójával

A Teleki ti. 3. számú 
ház cIhdó. Éríekez- 
tiitelintéeet vezérigaz -

1898. évi termésű “
Ala:-yarádi bort. Literenként 40 krórt ajánl. 
Bán Kálmán, Egyháztó?.

május 1-től kiadó. Modern úri. 
lakás Kosrulh uteza 7 szám, I-

UfcBRhCíKiNl b'jSÁti
196*2 üebnái 12

négy nyilai löld. 
tanyával együtt el­

adó. Értekezhetni: Pétorfia-u 05 szám.
Czuezúbim

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagaid, betűkből ny emtaiotl szó 

4 kr., 8 fillér.
Levélhenl tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta bélyeg 
beküldetik

éprr't hhWtiisek oíort; Íizefíiotiok.
mamámat

Tölgyfa szőlőkarók
kaphatók 4, 5, G, 7 suk liosszu HßgfidÜS 
Emil tüzifaraktárában. Arany-János-u. 16.

Női- és férfi rnhäT*,Ä'
tiszit ób javít Elek András Egy ház tér 3.
í/,',1 |. két csinosan bu-K III II Df j»iffilU torozott szoba kis 
családnak vagy nőtlen urak részére kiadó: 
esetleg lanuló lánynak teljes ellátással is: 
csapé-uteza 19. számnál.

Tnnóriplnlf Vl'!gzett tlj,,°,ósus alsóI allul jnuil gyimnazistákat különösen 
latin nyelvből, de az összes tantárgyakból 
(görögből) is korrepetál és előkészít. Czim a 
kiadóhivatalban.

íTIüflfil * üázeel' kir. berezog-r. 28. 
JjilctUf gzáma ház ondótíi földjével ked­
vező feltételek mellett eladó. --- Értekez­
hetni : Tricky utc/u 17 szánj, 3 ajtó alatt
IX lr«i fi bútorok elköltözés

' lit'l l'ífll miatt május elsejéig eladó. 
Batliányi-utcza ti szám.
OA I... 1.1 911 □ öl fekete homok ka- 

111/Hl ló birtok gazdasági épüle­
tekkel eladó. Értekezhetni: Yendég-u. 77.

í/ 3 szoba ós mellékhelyiségekből álló
*-*:•*.' modern lakás vízvezetékkel májusi a 
kiadó. Szent Anna-uteza 29. Értekezhetni 
Donogán és Sotnosy czégnól Kistcmplom bazár.

ANÁTHERI1 Ij
Dr Popp J. 8. ca. és kir udv. fogorvostól Btv I 
XIII/ti a legegészségesebb a száj és fogakonk. 
eredmény nyel küzd minden bántalmak ca fiijj, j

e.llon.

Ügynökök £„‘í».vadókkal kerestetnek fix 
fizetéssel azonnali belé­

pésre. Czim a kiadóhivatalban.

r\ í. íiiiMí komi kapható úri 
ßäoiit-Auiv-,

háznál.
í é*KB 2 I

Csak valódi franczia kék, czimkével, a anynyo-! 
mással és czógemmel á 2 kor. 80 fi 11, á K., 1 K S

Anaiherin foq eräme.
} , 1 ruen tisz- $
I titja a fogakat; habzó crémi'k ártalmasak, i'ogpor í 
í 1 kor. 12(5 fill. Anatherin fogpaszta üvegdoboz ban \ 
I 1 kor. 40 fill., csomagban 70 fill, fogplomba y ’ 
I kor., gyógyfüszai pan C0 üli.
1 Kapható: gyógyszertárakban, Kcnteek Crc-za, | 
jj Szent-Királyi Tivadar és más előkelőbb üzletekül1 ;

Köhögés ellen i20bj,«* £jj’
ser-féle MELL-BONBON» amiről 2740 

---------------------------------------------------- hiteles bizonyítvány tanúskodik. Biztos hatású
KatOiiakeityÜk tiszti Iá SÓI köhögés hurut rekedtség s elnyálká-

« sodas ellen. Felülmúl bármely hasonló feé-
szitményt 1 csomag ára 20 és 40 fillér.

Főraktár DEBRECZENBEN.
Mibálovios J. gyógyszertárában.

Lakást kosznál 5KÜ*t*T*
ár megjelölésével . Szoba ur“ jelige alatt.

javítással együtt páriái 8 krórt, gla* -kozíyiík 
tisz itását jutányos árért vállalom. réteHia 
utcsa 87. sz.

yörgy

1902.
emelet az udvarra, clőrzoba világos 3 szoba, 
fürdőszoba ós minden más mellékhelyiséggel, 
parket tagot 6? légazesz luszterekkel, tiszta 
udvar, ióvizü kút, magános uruknak, kis rsa- 
ládoki ak irodának nagyon előnyös Értekez­
hetni : Kardos László üzletében

IZ j«»/j<j emeleti lakás, mely áll ti szoba, j 
I\luU J ci5_ ,;8 fürdő-szobával több mel- j 
lék helyiség, jó vizii vízvezeték és gázbe- 
vezotve azonnal kiadó. Szóehenyi-utcza 42.

V*lí Uezseli Büdszontmihályi
J /(I v c»J uradalmából 1 klg. frt, 1.20. 

Kaphatók Czoglédy és Polgárnál.
W\íu\á hektoliter kitűnő minőségű

1901 évi termésű órmellóki bor, 
Kicsinyben és nagyban. Hatvan utcza 58, Ér- 
tekohetni: Simonffy Gyulával.

Széchenyi-utcza fl2d\ha^iáz el- 
az utcai

öldszinti lakás kiadó. Siimmft'y-utcza 35 számú 
ház eladó, az egész udvar kiadó. Értekez­
hetni József kir.-horczeg-utcza 35. sz. alatt.

Köhögésnél legjobb a Dr Bur­
ger Borsy-fóie P©.
Kietolü c/.uííorka

Kapható Borsy cznkr ár dóban es Jósa és Jóén 
urak üzlolóben. 1 doboz zO fillér.

Lakás 3 szoba és mellékhelyiségekkel 
kiadó a Pótcrtini postahivatal 

udvarába, tiszta udvar, jóvizii kúttal.

fiayléf isi
HDebreozeri, 3?i acz-utcza 41. sz.

Első rangú egészen újonnan 
berendezett műterem

Legmagasabb helyről felváló munkáért többször kitüntetve.
Ajánlja legszebb kidolgozású 

e szakmába vágó bármilyen 
képeit, — továbbá fénykép- és 
platin nagyításokat, aquarella, 
valamint olajfestésü arczkópoket.

Pontos ós gyors kiszolgálás 1

MEGHÍVÁS.

Az „István“ gőzmalom-társúlatnak
1002. évi niárczius hé 2-án délelőtt 10 érőkor

tartandó
ipm QisuersGEESi

Éttll LUIIUU

vi Rendes Közgyűlésére.
Tárgy sorosat:

ÄO ..Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az
VŐ vonatkozó jelentéssel
I* 2

1901. évről, a» arra §I
évi

A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
,. "*/ A mérleg helyben hagyása, a felmentvóny megadása és a* 1901
tiszta nyereség feletti intézkedés.

4. A sorrend szerint kilepő két igazgatósági tag választás utjáni betöltése, 
■>. 1‘olügyolő bizottsági három rendes és két póttag választása • 

Debreczcn, 1902 február 8.

Felhivatnak azon t.
M zati j°Rukftt gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket 

czikke értelmében — folyó évi február 28-án és márcziusf
ószvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szava1

az alapszabály 27. 
1-én délelőtt 10—12 a. ... , t i “ márczius i-on ueielött ív w

f’ (1“lutan 2 - 4 óráig a kereskedő-társulat titkári irodájában átvenni szivesked- *
•eilí/.?, m6r,°S- és veszteség-nyereség rovás február 24-től kezdve a társulat %
irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

i

Debroti-z^ri, 1902. Nyomatott a város kchiyvnyoniiHjáhfm
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